

Senatul a aprobat ordonanța privind interzicerea adopțiilor internaționale

pagina 5

MAREA FOȘGĂIALĂ

Palatele Cotroceni și Victoria se calcă pe picioare pentru a pune mâna pe cât mai multe portofolii la restructurarea Guvernului • La ultimatumul UE, președintele PSD răspunde cu o formulă de Guvern mamut • După mișcarea lui Iliescu, care i l-a pus în coastă pe Talpeș, Năstase forțează debarcarea ministrului Stănoiu, apropiat al președintelui • Portofoliul Justiției ar urma să-i revină,

cel mai probabil, lui Cristian Diaconescu, un produs al lui Geoană și doctorand al lui Năstase • Stănoiu ar urma să se mute la Cotroceni • Euronews și Reuters anunță schimbarea lui Stănoiu săptămâna viitoare • Pentru a-i calma pe unii dintre miniștrii cu pretenții, premierul împarte din ciolanul puterii • Astfel, lui Geoană i se promovează un om - Diaconescu, Tănăsescu primește pe mână fondurile europene și Mitrea

scapă de Turism după ce a fost criticat de Iliescu • La Mediu este de așteptat să fie promovat Aurel Constantin Ilie, fost consilier al lui Iliescu și ambasador la Moscova • Înghesuiala la Palatul Victoria a ajuns atât de mare încât de Integritate se vor ocupa șapte oameni: Năstase, Talpeș, Geoană, Alin Teodorescu, Ponta, Fărcaș, Pușcaș • Bașca ambasadorii

paginile 2-3-7



Parchetul Național Anticorupție și Internele s-au autosesizat în cazul „Banditul de Bihor“

pagina 9

Marian Ureche laudă Securitatea la CNSAS

pagina 3

Ungaria, un „copil-problemă“ al valului 2004

pagina 4

D.A. acuză PRM de eșecul moțiunii de cenzură

pagina 5

Șomerii vor avea lege nouă din vară

pagina 6

O parte dintre feroviarilor vor grevă mai devreme

pagina 6

Firmele românești au șanse să prindă contracte în Irak

pagina 7

Francisc Vaștag revine în colțul tricolorilor

pagina 14

ZIUA

COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROȘCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

32.781 lei € 39.909 lei

Zoe PETRE
rubrica PUNCT

4 Sondaje și opinii

„(...) Lectura spontană și empirică, pentru partidele politice, ca și pentru ziariști, e dominată de obsesia procentelor partidului de guvernământ în comparație cu cele ale adversarilor acestuia. (...)”

Radu Călin Cristea s-a alăturat echipei ZIUA

El semnează rubrica „Luntre și punte“ din pagina 4

Începând cu această editie a cotidianului nostru veți putea citi comentarii semnate de cunoscutul publicist Radu Călin Cristea. Membru al Uniunii Scriitorilor (premiul pentru debut al U.S. în 1984), Radu Călin Cristea a fost, în perioada 1990-1991, redactor-șef al revistei Amfiteatru. A urmat mai multe stagii de specializare jurnalistică

în Germania și Franța. A fost colaborator și apoi angajat al postului de radio Europa Liberă din 1990 până la finele anului trecut. Din mai 1995 și până la sfârșitul lui noiembrie 2003, Radu Călin Cristea a fost, la Praga, realizatorul și moderatorul Actualității Românești, emisiunea cu cea mai mare audiență a Europei Libere.

Manual de Holocaust

Elevii români vor învăța despre Istoria Holocaustului după un manual special dedicat acestui fenomen istoric, a declarat ministrul Educației, Alexandru Athanasie, aflat într-o vizită de lucru în Israel. Athanasie a purtat discuții despre introducerea acestui manual cu ministrul israelian al Educației, Limor Livnat. Manualul va fi redactat după modelul celor deja existente în Israel, dar înainte de a fi

introdus în școli va primi avizul de autenticitate al comisiei specializate române, conform criteriilor de evaluare din țara poastră, precizează Romspre. În cadrul întâlnirilor demnitarului român cu oficialități israeliene, s-a discutat despre intensificarea schimburilor de studenți, analizându-se perspectiva înființării unui lectorat de limba română la o universitate de prestigiu din Tel Aviv sau Ierusalim. (D.E.)

„Lista lui Schindler“ contra „Patimile lui Hristos“

pagina 10

Mișcări NATO

Armata română nu mai bate pasul sovietic

Ieri, în cadrul unei ceremonii, generalul-locotenent Eugen Bădălan, șeful Statului Major al Forțelor Terestre, a prezentat ministrului Apărării Naționale și șefului Statului Major General noile mișcări de front ale militarilor, în scopul modificării pasului de defilare al Armatei române. Demonstrația a fost făcută de către o subunitate a Regimentului 30 Gardă și Protocol, iar noul pas de defilare este adaptat regulamentelor țărilor membre ale NATO, păstrând totodată elemente tradiționale. Ministrul Ioan Mircea Pașcu a ordonat ca, începând de azi, în regulamente să fie operată această modificare, astfel încât, la mijlocul lunii martie, când se va depune jurământul în unitățile Ministerului Apărării Naționale, defilarea să se facă după noua formulă. Pasul



de defilare cu mâna ridicată până la nivelul umărului și cu pumnul strâns, așa cum va fi de acum înainte, este pasul pe care militarii români îl foloseau în perioada interbelică, în cadrul Armatei Regale. Pasul de defilare vechi, ce va fi înlocuit, era de inspirație sovietică. (R.T.)

Sf. Mucenic Conon din Isauria; Sf. Mc. Conon Grădinarul și Sf. Muceniță Iraida

Audiența la zi: 257.476 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.net

Reprezintă Ilie Ilașcu un capital electoral? DA: 34,10%
NU: 65,90%

Scenarii la zi

Motto:

Înainte de a deveni istorie și chiar de a se întâmpla, multe evenimente majore sunt pregătite în laborator

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Corupția în haită

pot adăuga nenumărate altele conțin fragmente de adevăr. În același timp, cei care refuză să ia în calcul ansamblul se agită de unul sau de altul dintre argumentele de mai sus și preferă mai degrabă să creadă în fatalitatea fenomenului corupției și într-o diminuare automată a sa, decât să-și asume riscul de a pune lupta pe infracțiunile din această zonă și de a le opera cu bisturiul legii. În laboratoarele puterii, acolo unde ochiul opiniei publice nu poate privi aproape niciodată, protejarea corupției este generată de cărdășie. Aparent cei care își folosesc autoritatea cu care i-a investit statul, partidul sau Justiția pentru a jefui bunul public sau privat, acționează individual. În realitate, ei nu sunt lupi singuratici. În mod tacit sau pe baza unor înțelegeri de tip mafiot, corupții lucrează în haită. Așa se și explică întrepătrunderea corupției politice cu cea financiară și juridică. Și tot așa se explică și neputința Guvernului, Justiției și clasei politice de a acționa cu rezultate vizibile împotriva flagelului. Pentru a fi și mai explicit, înainte de a mă referi la incredibilele acte de corupție săvârșite de mai-marele județului Bihor, mă voi opri un moment asupra unei informații-soc difuzate ieri. O monitorizare făcută de instituții internaționale specializate arată printr-un raport oficial că în România a crescut în ultima vreme numărul laboratoarelor clandestine în care se fabrică droguri. Replica Ministerului de

Interne este stupefiantă: „Noi nu deținem informații de acest fel“. De combaterea flagelului răspunde ministrul Toma Zaharia, mâna dreaptă a șefului Interne și soful unei doamne anchetate de Parchet pentru comercializare ilegală de cantități uriașe de precursori ai drogurilor. Scandalul durează de ani de zile, omul rămâne în funcție și ridică din umeri atunci când planeta constată că România se transformă într-un paradis al drogurilor, amenințând practic siguranța continentului european. A văzut cineva vreodată vreun infractor care să-și pună singur cătușele și să plece la zdup? Câți subordonați din Poliție își arestează șeful?

Nu e ziar care să nu semnaleze constant fapte grave de corupție săvârșite de persoane marcante ale partidului de guvernământ sau de mari înalți funcționari ai statului. Practic, fiecare redacție a pus sub lupă câteva asemenea situații, oferind și probe care pot fi punctul de plecare a unor anchete serioase. Mai mult în silă decât cu entuziasm, în câteva situații au și fost declanșate investigații, dar la un moment dat ele au căzut „în adormire“. Chiar să fie tot ceea ce semnalează presa simple născociri? Iată, ultima provocare pe care o lansează ziarul ZIUA se referă la Florian Serac, prefectul de Bihor. A început un nou serial de dezvăluiri. După mai multe zile de documentare, un singur reporter

a reușit să identifice un număr incredibil de mare de fărâdelegi care înseamnă, de fapt, un exemplu tipic de corupție amplificată și camuflată prin cărdășie. Nici nu a fost greu. Majoritatea forțelor sunt de notorietate publică. Abuzând de puterea pe care funcția de înalt reprezentant al statului i-o conferă, Serac împarte favoruri. Favorurile sunt de fapt oportunități ilegale de câștig pentru complicități săi. În schimbul acestora, el primește bani sau protecție și camuflaj. Informațiile și documentele pe care le vom prezenta acoperă aproape întreaga gamă de fapte care definesc fenomenul de corupție: imixtiune în actul de justiție; trafic de influență; fals în acte publice și uz de fals; pretinderea și însușirea taxelor de protecție; deturmarea de bunuri de la adevărații proprietari către rude? Și așa mai departe. Să admitem, prin absurd, că nici una dintre acuzațiile acestui serial de dezvăluiri nu este adevărată. Și chiar și așa, „banditul de Bihor“ ar fi trebuit să fie dat afară de mult. Pentru că în conformitate cu legea nu poate fi și lider de partid și prefect. Nu poate fi și prefect și administrator al unor societăți comerciale. Nu poate fi și sărac în declarația de venituri și bogat în realitate. Să știți de ce nu e dat afară Serac? Pentru că îl apără haita. Să știți de ce nu este cercetat și condamnat? Tot din motive de haită. Acest serial nu este decât un nou examen pentru autorități. Il vor rata?

ION BARBU

